«Баланы оқуға қалай үйрету керек? немесе бастауыш мектеп оқушыларының оқу қызметін қалыптастыру»
«Как научить ребенка читать? или
Формирование учебной деятельности младших школьников»
“How to teach a child to read? Or Formation of educational activities of junior schoolchildren "
Жандәулетова Гүлзада Қабікенқызы бастауыш сынып мұғалі, директордың оқу ісі жөніндегі орынбасары
Жандаулетовой Гульзады Кабикеновна учителя начальных классов, заместитель директора по учебной работе
Zhandauletova Gulzada Kabikenov On primary school teacher, deputy director for academic affairs.
«Ақмола облысы білім басқармасының Есіл ауданы бойынша білім бөлімі Бұзылық ауылының жалпы орта білім беретін мектебі» КММ. 
 КГУ «Общеобразовательная школа села Бузулук  отдела образования по Есильскому району управления образования  Акмолинской области »
KSU " Secondary school of the village of Buzuluk of the Department of Education for the Esil district of the Department of Education of the Akmola region.


Аңдатпа

Баяндама оқу сапасымен жұмыс істейтін бастауыш сынып мұғалімдеріне арналған. Баяндамада бірінші сыныпқа дайындалмаған балалармен жұмыс жасаудағы проблемалар, оларды шешу жолдары қамтылған. Баланың даму деңгейін уақтылы анықтамау ол педагогикалық немқұрайдылыққа әкеледі. Баланың жеке ерекшеліктерін ескере отырып, оқу алгоритмі технологиясының теориялық негіздемесі келтірілген. 
Жүйелі түзету жұмыстары - ғылыми білімді қалпына келтірудің қайтымды процесі. 
Қазіргі әлемнің белсенді факторы- білім берудің бірінші сатысында функционалдық сауаттылықты қалыптастыратын жаңартылған білім беру

Аннотация
Доклад ориентирован на учителей начальных классов, работающих над качеством чтения. Освещены проблемы, пути их решения в работе с детьми, не подготовленными в первый класс. Не своевременное определение уровня развития ребенка приведет к педагогической запущенности. 
Даны теоретические обоснования технологии алгоритма чтению, с учетом индивидуальных особенностей ребенка. При систематической коррекционной работе –это обратимый процесс восстановления научных знаний.
Обновленное образование, формирующее функциональную грамотность в первой ступени образования - активный фактор современного мира. 

Abstract

The report is aimed at primary school teachers working on the quality of reading. The problems and ways to solve them in working with children who are not prepared for the first grade are highlighted. Not timely determination of the child's level of development will lead to pedagogical neglect.
The theoretical substantiation of the technology of the algorithm for reading, taking into account the individual characteristics of the child, is given. With systematic correctional work, this is a reversible process of restoring scientific knowledge.
[bookmark: _GoBack]Updated education, which forms functional literacy in the first stage of education , is an active factor in the modern world.
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