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Программа «Туған жер», направлена на формирование общенационального патриотизма, любви к своей земле, к своему аулу, городу. Данная программа является составным элементом программы модернизации общественного сознания «Рухани жаңғыру». Данная работа направлена на формирование патриотического духа у населения, воспитание у молодого поколения любви к родному краю, бережному отношению к природе, уважительном отношении к истории и культурно-историческим памятникам;                       создание необходимых условий для духовной самореализации. 

Основной целью воспитательной работы школы является воспитание всесторонне и гармонично развитой личности на основе общечеловеческих и национальных ценностей. 

Одним из направлений воспитательной системы школы является воспитание казахстанского патриотизма и гражданственности, правовое воспитание;                               Данное направление воспитательной работы реализуется через: 

- проведение школьных мероприятий; 

- систему классных часов; 

- работу с родителями. 

В рамках реализации программы «Рухани жангыру» были                               проведены ряд мероприятий. 
Согласно плану воспитания казахстанского патриотизма в  1 - 10 классах были проведены классные часы «Модернизация общественного сознания».Учащиеся были ознакомлены с основными идеями                                               и понятиями программы. 
С учащимися проводились беседы на тему «Конституция – гарант будущего страны». В ходе беседы учащимся были разъяснены основные положения Конституции. Был сделан акцент на важных основах закона страны: права, обязанности, гражданственность. 

Классный час «Коррупция – что это такое, и как с ней бороться?», направленный на профилактику коррупции среди граждан РК, на формирование нового патриотического сознания. 
На классных  часах  учащимся был представлен конспект содержания программы модернизации общественного сознания «Рухани жаңғыру», «Туған жер». Проведена работа по разъяснению основных положений программы. 
 Заместитель директора по воспитательной работе

Бузулукской средней школы Ахметжанов Д.Д.
Анализ работы                                                                                                                     по реализации Программы «Рухани жаңғыру»                                                                  в  Бузулукской  средней  школе                                                                                           за 2018-2019 учебный год
 
Сегодня, в условиях социальной нестабильности, обострения национальных отношений, утраты духовных ценностей особенно значимой становится роль школы, как гаранта мира и общественной нравственности. В связи с этим время ставит нас перед необходимостью пересмотреть свои взгляды на воспитательный процесс в общеобразовательном учреждении. Концепция воспитательной системы школы выстраивается с ориентацией на модель выпускника как гражданина-патриота, образованного человека, личность свободную, культурную, гуманную, способной к саморазвитию. Такой системный подход позволяет сделать педагогический процесс более целесообразным, управляемыми и, самое важное, эффективным. Школа использует свою стратегию и тактику в воспитании, основанную на компетентностном подходе. Ведь как сказал Президент нашей страны объявивший 2019 год Годом Молодёжи «Будущее страны в руках подрастающего поколения». Так преумножим богатство нашей страны и сохраним культуру нашего государства. Согласно плана воспитательной работы школы в рамках реализации программы «Рухани жангыру» были проведены ряд мероприятий в рамках реализации проекта «Туған жер», «Семь граней великой степи».
Исходя из этого, главной целью воспитательной работы школы является: Создание образовательно-воспитательной среды, способствующей патриотическому, духовно-нравственному, физическому развитию и социализации ребенка, через обеспечение доступности качественного образования в условиях эффективной работы школы.

Подводя итоги за данный период воспитательной работы по реализации Программы «Рухани жаңғыру», следует отметить, что педагогический коллектив школы стремился успешно реализовать намеченные планы, решать поставленные перед ним задачи.                                 Для реализации поставленной цели были сформулированы следующие задачи:

1.      Развитие национального самосознания, формирование нравственных и гражданственных качеств на основе усовершенствования программы «Рухани жаңғыру»;
2.      Развитие казахстанского патриотизма и духовно-нравственного развития учащихся в рамках реализации Патриотического акта «Мәңгілік ел»;
3.      Совершенствование системы качества дополнительного образования;
Для реализации поставленных  задач были определены  приоритетные направления, через которые и осуществлялась воспитательная работа.          «Программа «Рухани жанғыру» определяет патриотическое направление, выраженный в любви к родной земле, ее культуре, обычаям и традициям казахского народа. Чтобы наша Республика стала процветающей, конкурентоспособной страной, мы должны привить подрастающему поколению – уважение к историческим традициям, культуре родной земли, духовной культуре.   
В целях воспитание чувств патриотизма у учащихся, национальным традициям и обычаям в школе были  организованы классные часы «Мой взгляд на будущее», «Знай и люби свой край», «Менің елім – Қазақстан»,              «Я – патриот своей страны».  «Переход на латинскую графику»,«Национальная валюта»  где  прививалась любовь к Малой Родине, к родной школе. Начало учебного года традиционно проходит с проведения урока патриотизма. В этом году празднования первого звонка состоялось с открытия памятника в селе Бузулук «Мәңгілік есте» для участников ВОВ, посвящённый уроку мужества и патриотизма.  
Была проделана большая работа по воспитанию уважение к Гос.символам РК, через исполнение гимна на общешкольной линейке

(по понедельникам), учащиеся были участниками тематических бесед «Я живу в Родине своей», круглых столов «В семье единой»,«Этнотолерантность» .
В течение  года среди 1-6 классов прошел конкурс рисунков на тему  «Рухани жаңғыру». 
Проведенные мероприятия: 
-          30 ноября прошла торжественная линейка, посвященная Дню Первого Президента;
-          викторина ко Дню независимости РК «Я настоящий гражданин», «Родные просторы бескрайней степи»; 
-          конкур рисунков среди 1-4 классов «Моя Родина Казахстан», среди 5-7 классов «Тәуелсіз Қазақстан»,«Менің Отаным»; в рамках реализации подпрограммы «Туған жер»; 
-          конкурс сочинений «Молодая Родина-процветающие государство», «В сердце Евразии»;
-          была  проведена концертная программа «Тебе, Мой Независимый Казахстан»
-          повторная лекция с педагогичексим коллективом  «Реализация национальной идеи Мәңгілік Ел в рамках воспитательной работы школы»;
-          лекция с учащимися 9 - 10 класса «Перспективные направления образования в РК»;
    По реализации программы Рухани Жангыру в школьной библиотеке  проводились мероприятия по  популяризации литературы краеведческого содержания, повышает интерес к краеведческой книге, произведениям казахстанских авторов. Учителем истории Туктубаевой Е.Н. были проведены следующие мероприятия: круглый стол 5-10класс

«Культура предков – наследие современного общества». 

Внеклассное мероприятие 5-7 класс – история изготовления национальной одежды.

Конкурс презентаций 7-10 класс «Обрядовая деятельность казахского народа в период тенгрианства», «Языческие обряды казахского населения».

Фестиваль творческих идей:

 1. «Целинный край – колыбель моих предков» - авторы: Капаш Райгуль 6 класс, Ибраева Аружан 7 класс – (конкурс мини - проектов) 6-10 класс.

 2. «Родные реки – магистрали жизни» - авторы Канашева Назгуль 6 класс, Уразметова Рината 6 класс.   

         Классными руководителями были проведены классные часы 1-10 класс «Я патриот своей страны РК».

        Достижения родного края - выставка поделок из подручного материала.

       Конкурс рефератов 7-10 класс «Священные животные моей страны».

       Конференция 5-10 класс «Казахстан – родная земля, Казахстан Родина моя».                  
          В рамках реализации программы «Рухани жаңғыру»  был  проведен  конкурс выразительного чтения «Моя Родина».
Согласно  программной статье Главы Государства «Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания» определены направления:   1.Конкурентоспособность                                                                                              2.Прагматизм                                                                                                         3.Сохранение национальной идентичности                                                                      4.Культзнания                                                                                                            5.Эволюционное, а не революционное развитие Казахстана                                                6.Открытость сознания                                                                                                Данная программа призвана соединить рациональное и эмоциональное отношение к Родине. В нашей школе есть разработанный план по которому в  течение года наши учащиеся становятся участниками круглых столов, виртуальных путешествий, викторин, литературных чтений, спортивных мероприятий  о нашей Родине – Казахстан. В школе оформлен стенд, в котором отражены данные направления с их значимостью для государства.  В школьной библиотеке собран материал по данной программе, который постоянно пополняется.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Государство и нация – не статичная конструкция, а живой развивающийся организм. Чтобы жить, нужно обладать способностью к осмысленной адаптации.

Новая глобальная реальность пришла без стука и разрешения ко всем – именно поэтому задачи модернизации стоят сегодня практически перед всеми странами.

Время не останавливается, а значит, модернизация, как и сама история, –  продолжающийся процесс.

На новом разломе эпох у Казахстана есть уникальный исторический шанс через обновление и новые идеи самим построить свое лучшее будущее.

Я уверен: казахстанцы, особенно молодое поколение, понимают важность предложения нашей модернизации.

В новой реальности внутреннее стремление к обновлению – это ключевой принцип нашего развития. Чтобы выжить, надо измениться. Тот, кто не сделает этого, будет занесен тяжелым песком истории.

Благодаря политике государства, достигнуто многое, и для того, чтобы войти в 30-ку развитых стран мира, необходимо преумножать духовное богатство. Президент страны нацеливает нас на сохранение исторического наследия, осознания целостности, идентичности, нерушимости нашего государства, которое создали и отстояли наши предки. И сегодня от каждого из нас требуется вносить посильный вклад в его дальнейшее развитие.

                        Заместитель директора по воспитательной работе

Бузулуксой средней школы Ахметжанов Д.Д.
